

Este periódico se publica todos los días menos los festivos, repartiendo además, gratis una edición a los obreros.

Oficinas: Puerto Diego de Cádiz, n.º 6 Valleres, en la misma casa.

# LA INFORMACION

PARA LOS OBREROS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

SUSCRIPCION

En Cádiz, al mes, Ptas. 1'50 Provincias, trimestre 4'50 Número del día 10 céntimos: Anuncios a precios módicos, con extensa circulación, por insertarse en las ediciones que en g. an. no se reparten gratis.

## JERARQUIAS

He aquí una palabra que simboliza a todo el actual estado social.

Sin jerarquías no se podría explicar el mundo.

Sería imposible de todo punto que existiera el orden, el sosiego, la paz y la tranquilidad en las sociedades.

Podrán decir lo que quieran las doctrinas igualitarias; levantarán su voz contra ella los partidarios de las ideas anárquicas; pero la jerarquía es sin duda alguna imprescindible y necesaria en la vida, porque sin ella no podrían existir los pueblos.

Ciertamente existe la igualdad material.

Un hombre, físicamente, es igual a otro hombre; un niño cuando se encuentra en los primeros años de su vida, trata de tu a tu al más poderoso jerarca, y no tiene inconveniente, si puede, en emprenderla a cachetes con el heredero del reino más poderoso, aún cuando él, por su parte, sea hijo del más infeliz mendigo.

Mas del niño que carece de reflexión, que no medita, al hombre pensador media un abismo, y en el espacio que tiene ese abismo surgen y aparecen las diversas jerarquías sociales.

Las jerarquías en el mundo señalan el límite que separa a un ser de otro: el ignorante, el que nada conoce, el que nada vale, no puede, aún cuando pretenda que la igualdad reine sobre la tierra, equipararse al sabio, al hombre de ciencia que ha pasado la mitad de su vida estudiando.

El trabajador infatigable, tiene a los ojos de todo el mundo, infinitamente más jerarquía que el flojo, el vago, el que nada hace.

La persona honrada, digna, que por sus virtudes merece todos los respetos, no puede igualarse nunca al mal educado, al criminal y al miserable.

Las jerarquías, pues, existen en el orden moral, y aún los propios enemigos de ellas las aceptan y las respetan sin darse cuenta de que les prestan ese acatamiento.

## LA GUERRA FUERA DE EUROPA

### Egipto, Arabia y Mesopotamia

Pracadas por diversas causas las intenciones germanoturcas contra el canal de Suez, la lealtad de los egipcios hacia Inglaterra ha venido salvando de un ataque a la vía marítima más importante para la vida del Reino Unido.

El acierto de la política colonial inglesa queda probado de un modo terminante, y gracias a él se han alejado peligros muy graves para la soberanía británica, con los cuales habían contado sus enemigos para promoverle dificultades.

Existe en el país de los Faraones un contingente numeroso de fuerzas inglesas, que han ensayado un avance contra el

ferrocarril de Siris, después de haberse apoderado de El Arish, punto de gran importancia en las cercanías del Desierto, pero los turcos han conseguido detenerlas, sin que el movimiento adquiriese gran desarrollo.

La intención del general británico era cortar dicha vía férrea, para impedir el envío de recursos hacia Arabia, donde la insurrección contra Turquía ha hecho evidentes progresos.

Allí los agentes de la Gran Bretaña han explotado el fanatismo de los naturales y las torpezas seculares de los gobernadores turcos para producir un alzamiento que no ha podido contenerse; y hoy Arabia se constituye en reino independiente, bajo la protección real del pabellón inglés y la nominal de la bandera francesa.

En Mesopotamia no ha variado sensiblemente la situación establecida después del desastre de Kut-el-Amara.

Las divisiones inglesas que estaban en el valle del Tigris se conoce que fueron reforzadas, y han ensayado un avance que no ha tenido éxito.

El Estado Mayor germánico no descuida esa comarca, que tanta influencia ejerce en el teatro asiático, y está visto que los ingleses no sacan tropas de la India ni a tres tirones, pues temen les sean precisas el día menos pensado.

Los rusos tampoco han hecho nada eficaz por el lado de Armenia ni por Persia, y así pasan los meses sin que ocurra ningún acontecimiento de importancia.

El aspecto general de la campaña fuera de Europa es muy variable, y depende de la acción que las escuadras pueden ejercer en los diversos teatros parciales.

Donde el cañón de los cruceros alcanza para impedir la llegada de recursos o la concentración de soldados alemanes, la bandera del Kaiser y la del Sultán han desaparecido del mapa.

En las otras comarcas, indescos y otomanos capean el temporal y se sostienen con algún éxito.

La dificultad de tener colonias sin una flota que mantenga las comunicaciones con la metrópoli, es bien conocida de los españoles, por desgracia; y como los barcos germanos están proscritos del mar en absoluto, no era posible que se sostuviesen las reducidas guarniciones de su extenso emporio africano y asiático.

El Océano es la calle del mundo; su libre tránsito es indispensable a la vida de las naciones, y ninguna ventaja en el continente puede neutralizar la pérdida de la circulación marítima.

Nuestra grandeza histórica la fundaron las galeras del Rey Jaime y de Carlos V, manteniendo a raya a turcos y genoveses; recibiendo luego su sanción con el triunfo de Lepanto.

Después de este glorioso episodio, descuidamos las cosas marítimas y no hemos vuelto a ser nada, ni llevamos camino de ello.

## Del año pasado

### Cómo ha crecido el servicio de Correos

En las cifras aducidas el año pasado, con relación a los anteriores, se acusaba un aumento extraordinario en el servicio de Correos.

En el año 1916, las cifras han progresado aún más.

Nunca el movimiento postal español alcanzó la intensidad adquirida en los últimos doce meses.

Valores declarados. — Han aumentado el año 1916, en 11.046 pliegos, con un valor en pesetas de 64.139.143.

Estos datos, como los que siguen, corresponden a la Central de Madrid, que la Dirección entrega a la publicidad para que se colija por la Administración de Correos de la corte, cuál ha sido el movimiento de correspondencia en toda España.

Certificados. — El promedio diario de cartas certificadas, fué en 1915, de 5.600 y esta cifra ha subido en 1916, a 7.400, claro que por día.

Es decir, que se han distribuido 1.800 certificados más diariamente.

Igual proporción existe en certificados de impresos.

Paquetes postales. — Los que en el año 1915 dieron un promedio diario de 1.037, han llegado en 1916 a la cifra de 1.463; esto es, 426 paquetes más al día.

La correspondencia repartida por los carteros de Madrid en los días 31 de Diciembre y 1.º de Enero últimos, asciende a 121.449 de pago, 96.552 tarjetas postales, 155.879 cartas del interior y 1.000.000 de tarjetas de visita.

A pesar de ello, los repartos se han hecho en cada día, con toda regularidad y completamente, claro que sufriendo algún retraso, pues muchos carteros, además de llevar sus valijas repletas, tenían que portear voluminosos paquetes de correspondencia.

Giros postales. — Los impuestos en Madrid, sumaron el año pasado, más que en el de 1915, 54.048, importantes 7.268.698.13 pesetas, y la diferencia de los recibidos fué en más, de 104.079, importantes 21.139.478.24 pesetas.

La progresión de estos aumentos, hechos constar en las cifras aducidas, se ha manifestado del siguiente modo:

En 1910 se formaban en la Central 700 sacas diarias; ascendieron en 1915 a un promedio de 1.135 y en 1916 se ha llegado a la cifra de 1.448 sacas; esto es, que salen de la Administración de Madrid, 313 sacas más que el año antepasado.

Todo a pesar de la guerra europea, que ha producido una baja de un 30 por 100 en el cambio internacional de correspondencia.

El esfuerzo realizado por los empleados de Correos, auxiliados por los carte-

ros y peatones, es enorme, y ha llegado a lo increíble.

Consta el Cuerpo de Correos, de 1.397 funcionarios, distribuidos en los siguientes servicios:

Centro directivo, Inspección general, Cajas postales de ahorro, Giro postal, 11 Inspecciones regionales, 49 Administraciones principales, 931 estafetas fijas y 981 ambulantes, servidas por uno a tres funcionarios.

Para obtener el resultado conseguido, ha sido preciso utilizar los descansos, doblar los trabajos y limitar las licencias a casos graves.

La Dirección general, al publicar estos datos para que el Cuerpo de Correos reciba el homenaje público que merece, aprovecha la ocasión para disculparse ante los muchos que recomiendan licencias, permisos o traslados, y a quienes no es posible complacer, porque hay que reclamar de todos una asiduidad extraordinaria y no interrumpida.

## Curiosidad y cultura

### Una enfermedad nueva

Desde que comenzó la guerra, los médicos que asisten a las tropas aliadas en Francia y en Oriente han tratado una afección denominada amarillez epidémica, y cuyas características son el color amarillo de la piel, fiebre no muy alta y perturbación general fisiológica.

Según «The Times», al aparecer la epidemia en Francia, presentaba estrecha analogía con la declarada en Tokio durante 1914.

Los japoneses, a la vez que combatían la enfermedad, realizaron investigaciones bacteriológicas, cuyos resultados publicáronse en Abril último.

Tratábase de un nuevo microorganismo, de un espiroqueto de aspecto semejante al de Schaudinn, pero de muy distintos caracteres.

Durante una sesión celebrada en la Academia de Medicina de París, se ha probado la presencia de ese microbio en la sangre de algunos soldados franceses atacados de «amarillez».

Injectada esa sangre a conejos de India, estos animales murieron a los pocos días de «amarillez» hemorrágica.

Se espera descubrir un suero específico contra la afección, a la que no es aplicable el salvarsán.

### Ferías británicas

Se hallan terminados los preparativos para celebrar una feria de industrias inglesas desde el 26 de Febrero al 9 de Marzo próximos.

El municipio de Glasgow organiza otra feria, que se celebrará allí al mismo tiempo que la de Londres.

Para esas ferias se remitirán a los compradores de Ultramar más de 2.000 invitaciones, y 8.000 a los compradores británicos para la de Londres.

### Un biólogo célebre

A los 80 años ha fallecido el profesor J. B. A. Chauveau, miembro de

las Academias de Ciencias y de Medicina.

Ha sido una de las figuras más eminentes de la ciencia biológica contemporánea.

Veterinario competentísimo, reputado fisiólogo y patólogo de valía extraordinaria, la multiplicidad de los trabajos a que se consagró demostraba la actual tendencia de la biología, esto es, la consideración de ciencia única de la vida, sean cuales fueren los seres, y sobre todo la convicción de que fisiología y medicina son aplicables indistintamente al hombre y a los irracionales.

Aunque Chauveau publicó obras de Anatomía, cuyo clasicismo fué reconocido desde el primer momento, el finado deja una gran reputación de fisiólogo, tanto, que sin exajeración puede afirmarse que ha sido uno de los fundadores de la fisiología moderna.

A todos los capítulos de esa ciencia dedicó estudios de una gran profundidad.

Colaboró a veces con otros sabios, también con figuras principales de la ciencia contemporánea, tales como Mareg, en unión del cual descubrió y puso en práctica el método para registrar movimientos fisiológicos, y, sobre todo, el ritmo cardíaco, y Arling, que fué colaborador de Chauveau en los trabajos relativos a las enfermedades virulentas y principalmente a la tuberculosis, que constituyó siempre uno de los temas de estudio favoritos del difunto biólogo.

## Sobre Consumos

Para responder a distintos escritos que han aparecido relativos a la aplicación de las tarifas de Consumos sobre los moluscos y otros mariscos, el señor alcalde nos envía la siguiente Real Orden:

Ítmo. Sr.:

Visto el recurso de alzada interpuesto ante este Ministerio por don Eustaquio Luque y López, vecino de Sevilla, contra el fallo de aquella Delegación de Hacienda que confirmando la providencia dictada por la Administración de Contribuciones, declaró que los mariscos están comprendidos en el epígrafe «Pescados de río y mar, sus escabeches y conservas» de la vigente tarifa primera de Consumos:

Considerando que con arreglo a la doctrina sentada por la Dirección general de Contribuciones indirectas, en 14 de Abril del año último, en un expediente análogo incoado en Oviedo, y en el que se declararon comprendidos los mariscos del citado epígrafe, bajo la denominación «Pescados de río y mar», se comprenden todas las especies comestibles que habitan en las aguas, y de ellas se extraen, utilizando los medios que suministra el arte e industria de la pesca;

Considerando que esta doctrina que tiene su racional explicación en que los epígrafes de las tarifas aparecen redactados en términos generales, sin descender a mencionar las divisiones o subdivisiones que en el terreno de la ciencia puedan establecerse respecto de las especies comprendidas en ellas, se halla comprendida además por la práctica seguida en Sevilla cuando la Hacienda administraba el Impuesto y posteriormente los diez años que llevan de existencia los arrien-

dos en dicha capital, sin que se produjeran durante tan largo período de tiempo dudas ni reclamaciones acerca de la legitimidad con que se exigía el adeudo de los mariscos.

Considerando que este estapo de aquietamiento constituye un estado de derecho que no podría desconocer la Hacienda sin dar origen a demandas de indemnización por parte del actual arriendo motivadas por aquellas circunstancias y en la no menos atendible de haberse declarado de adeudo los mariscos en otros casos reséltos por esa Dirección y figurar esta especie en las tarifas del Ayuntamiento de esta capital como gravada con derechos de Consumos y no entre las adicionadas en concepto de arbitrios especiales y exclusivos para el Municipio, donde figuran todas aquellas que no se consideran gravadas por el Impuesto para el Tesoro; y

Considerando por último que ni bajo el aspecto meramente económico existe motivo que justifique la exención que se pretende porque la generalidad de los mariscos, por co decir todos ellos, alcanzan en el mercado un precio superior al de los pescados restantes, siendo por otra parte muy considerable el consumo que de ellos se hace en las poblaciones marítimas y aun en las del interior;

El Rey (q. D. g.) y en su nombre la Reino, conformándose con lo propuesto por esa Dirección general ha tenido a bien confirmar el fallo recurrido, declarando en su consecuencia los mariscos en general, así como todas las especies comestibles que se extraen del mar y de los ríos, adenden derechos por Consumos por estar comprendidos en el epígrafe «Pescados de río y mar, sus escabeches y conservas», de la tarifa primera del Impuesto.

De Real Orden lo digo a V. E. para su conocimiento y demás efectos.

Dios, etc.

Madrid, 7 de Octubre de 1917.

Sr. Director general de Impuestos.

## NOTICIAS VARIAS

La Alcaldía de Los Barrios remite lista de concejales y mayores contribuyentes, con derecho a elegir compromisarios, a fin de que se publique en el «Boletín Oficial».

También remite la Alcaldía de Alcalá de los Gazules, a los efectos de su publicación en el «Boletín Oficial», extracto de los acuerdos tomados por aquella Corporación municipal, en el pasado mes de Diciembre.

Regresó de Málaga, a donde fué con motivo del sentidísimo fallecimiento de nuestro antiguo amigo el coronel de Carabineros, subinspector de aquella provincia, don Antonio Alaez, nuestro respetable amigo don Eladio García Mi-sol.

El vapor «Vicente Puchol», llegó ayer de Larache, conduciendo 541 licenciados que hoy saldrán en tren especial, para Alcázar de San Juan.

Dicho buque salió anoche para el mismo punto.

El ganado que en Cádiz embarcó, lo trajo de nuevo por no haber podido embarcarlo.

Para seguir en buena salud!

# Purificada Regenerada Fortificada

## VUESTRA SANGRE

con el

# DÉPURATIVO RICHELET

Todos los que son cuidadosos de su Salud, aunque no padeciendo ninguna enfermedad, deben de tomar dos ó tres veces por año, el tratamiento del Dépurativo Richelet.

**Este précepto no se debe nunca poner en olvido.**

Senor L. RICHELET, 13, rue Gambetta, SEDAN (Francia).

DEPOSITO GENERAL Y VENTA: — Droguería de D. Francisco Loyarte, calle de San Ignacio de Loyola, 9, — S. Sebastián. — Depósito en Cádiz. — Restituto Matute, plaza Isabel II. — En San Fernando. R. Matute (Farmacia) — En Sanlúcar, R. Matute Farmacia y Droguería.

## Servicios de la Guardia civil

En el sitio denominado «Huerto de Mata del Zabala», el paisano Manuel Mata Guerrero, natural de Estepona, de 46 años de edad, de estado casado, se arrojó al mar próximo a la barriada de La Atunara, según noticias que tuvo la guardia civil, por persona de ésta, en el lugar del suceso se supo, que el hecho había ocurrido en el pozo de la noria.

Declaró la esposa del suicida, Matilde Palacio Sánchez, que hace varios días que el referido Mata presentaba síntomas de enagenación mental.

El cadáver fué extraído del pozo por varios vecinos colindantes, pasando al depósito el cadáver, por disposición del señor juez municipal de la Línea de la Concepción.

En La Línea fué detenido por la guardia civil, el individuo Manuel García Rodríguez, que se encontraba reclamado por el señor juez municipal de esta ciudad.

## Notas municipales

Desde el 12 del corriente, de una a tres de la tarde, pueden presentarse en la Contaduría de fondos municipales, los tenedores de la emisión de Bonos del año 1911, para la debida intervención de los mismos que han sido amortizados, así como de los cupones, con el fin de hacerse efectivos.

El presidente de la Sociedad de Amigos del Arbol, don Juan Aramburu, y los señores don Fernando Portillo, don Ruperto Escobar y don Enrique León, estuvieron visitando al señor alcalde, para

tratar del festival relacionado con dicha Sociedad.

El alcalde ofreció 50 pesetas de su bolsillo particular y proponer al Ayuntamiento, sa subvenciene con 100 dicha fiesta.

## SECCION MARITIMA

Servicio de vapores entre Cádiz, Puerto Real y Carraca

De Puerto Real para Cádiz: 8 de la mañana y 1'30 de la tarde.  
De Cádiz para Puerto Real: 10 de la mañana y 2 de la tarde.  
De Puerto Real para Carraca: 6'30 de la mañana y 2'45 de la tarde  
De Carraca para Puerto Real: 7'15 de la mañana y 4'45 de la tarde.  
Salidas de Puerto Real para Cádiz: 8 y 11'30 de la mañana.

Servicio extraordinario para los domingos y días festivos:

Salidas de Cádiz para Puerto Real: de la 10 mañana y 3 de la tarde.

Todos los viajes hará escala en el Di-que de la Compañía Trasatlántica.

## Menudo a la Andaluza

JUEVES Y DOMINGOS

Plaza Catedral, 11

En la imprenta de este periódico, se venden ejemplares impresos del Reglamento de Billares, acondicionados para colocarlos en marcos.